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Hajdúkhoz, cívisekhez!
(Szeptember 15-éröl.)

— augusztus 25.
(gr.) Szeptember tizenötödik nap­

jára gyalázatos btint készít elő a Béccsel 
egy követ fújó hazaárulás.

A nemzet többségre juttatta azon 
púitokat, a melyeknek célja Magyar- 
ország jogainak megvédése, tökéletes 
érvényre juttatása.

Az osztrák politika azonban nem 
törődik Magyarország alkotmányával, 
félrelöki a koronás király esküjét és 
minden ármányra, galádságra kész a 
nemzet szabad akaratának megtörésére.

A korona megfeledkezett a tör­
vényről, a törvénytelenségben foganta­
tok kormány már is súlyos csapásokat 
mért a magyarokra, valamint nyilván­
való, hogy a nemzetre njabb és még 
súlyosabb szenvedések egész özöne 
várakozik.

A nemzet megtörése, legjobbjainak 
megsemmisítése, legjobbjaink hatalmas 
erejének megbénítása most a törvény­
telen hatalom bűnös szándéka.

Megfenyegettek bennünket golyóval' 
és akasztófával, de mivel a nyílt erő­
szakra ma még gyöngének érzik ma­
gokat az önkényuralom szolgalelkii 
eszközei, bút még önmaguknál is hit­
ványabb szövetségeseiknek, a magyar 
nemzet salakjának, az Isten és haza 
ellen törő elemeknek felhasználásával 
akarnák megfélemlíteni a magyar nem­
zet akaratának képviselőit, a nemzeti

jogok védelmében becsülettel megálló 
ellenzéki ve éreket.

Ti hajdunép és ti debreceni pol­
gárok, együtt is szinejava a magyar­
ságnak, tudjátok mit terveznek szép 
tember tizenötödikére ?

A hazát tagadó szoeiálizmus körül­
veszi e napon az ország fényes palo­
táját. Bent a nemzeti jogokért küzd a 
haza fiság, kint az általános szavazat- 
jog hazug ürügye alatt, a hazafiak 
ellen merényletet tervez a hazátlanság.

Bántalmazzák, véresre verik, talán 
háláló 1 veszedelemmel is fenyegetik a 
dicsőséges vezéreket, a magyar nem­
zeti eszme fényes nevű államférfidt.

Kossuth Lajos llát —- Kossuth 
Ferencet, Bún Ily Dezsőt, Apponyi 
Albertet, Andrássy Gyulát és a ma­
gyarság többi védőjét, büszkeségét, 
szemefényét fenyegeti a hallatlan 
gazság eme merénylete.

A nemzetet magát támadják meg­
bízottai személyében, — védje meg hát 
őket a nemzet.

E hasábokon látott először nap­
világot annak terve, hogy a midőn a 
hazátlanok ily alávaló szándékkal si­
etnek a nemzet képviselete elé, talál­
ják már a színhelyen a valódi magyar 
népet, hogy szive lobogó lelkesedésé­
vel, a magyar izmok hatalmas erejé­
vel verje vissza azt a merényletet, 
mélynél hitványabbal még nem szá­
moltak el a történelem lapjxi.

Ezer jó magyar ember, egyesülve 
bizonyára Budapest polgárságának és 
a magyar ifjúságnak félelmes csapatai­

£ajos napjára.
'•’/ran ragyogó nap Kossuth Lajos neve, 
Melynek sohse lankad tündöklése, heve.

~'Hgy Kossuth Lajosnak ma van nevenapja, 
je meg a nemzet kicsinye és nagyja.

épünk neve napját hogyne ünnepelnék? 
aossuth apánk dalát hogyne énekelnék ?

Sohasem feledjük, sohasem hagyjuk el, 
Mindenkor o napra tekintünk esdve fel!

fiszólyben a nemzeti És ha Ö üzeni, 
Kí’idnyújunknak bizony ma is el kell menni!

Várószobában.
Madame de Monbars,
-Mine Dellecour.
Monsieur de Monbars,
Inas.
£bin: Kidécol ügyvéd fényűzéssel berendezett 

^ ívzobéja, melynek minden egyes bútordarabján 
■ gérzik a válópcir-sj "C-ialisla divatos, gondos iz- 

í!,e: P°n>pás festmények, kényelmes fauteuillek, 
-épen asztal, tele újságokkal és illusztrált disz­

künkkel.

I. JELENET.
Mtne Tiellee ur (egyedül, unatkozva, 

lapozgat egy folyóiratban ; — magában) : 
Istenem mennyire igénybe veszi az ilyesmi 
ez ember türelmét! Minden idegen reszket; 
rettenetes, ha az embert megvárakoztatják 1 
Akár csak fogorvosnál volnék. (Feláll s né­
zegeti a szoba műtárgyait; — egy bronz 
szobor előtt): Csinos . . . (Másfelé tekinget. 
Egyszerre észrevesz egy finom hímzésű se 
lyempárnát, amelyen dedikáciő olvasható.)
Kidécol urnák, a válópörők legnagyobb 

specialistájának — hálából egy elvált asz- 
szony, akinek lesegitette a bilincseit". Is­
tenem mikor küldhetők már én is ilyen 
ajándékot? — (Kinn léptek nesze.) Valaki 
jön !

(Gyors mozdulattal visszaszökik a fauteu- 
illjébe; egy pillanattal később már ismét a 
folyóiratot lapozza. — Az ajtó nyílik.)

Inak (megjelenik az ajtóban ; ahoz, aki 
követi.) Nem, asszonyom. Nem kell sokáig 
várakoznia ; csak egy hölgy van n-gysád 
előtt. De ha madame az első segéddel mél 
tóztatm'k beszólni . . .

Wine de Monbars : Nem; köszönöm. 
Várni fogok. Kidécol úrral személyesen kell 

j elvégezni a dolgomat.
(Az inas bebocsátja mme de Monbars t;

! aztán eltávozik.)

val, nagyon elég arra a célra, hogy 
akái harmincezer budapesti sehonnait 
megfutamítson.

A magyar nemzet ott lesz a neve­
zetes napon az országháza előtt, hát ti 
ott lesztek-e hajdúk és ott leszel-n te 
is, Debrecen független polgársága, 
Hajduvármegye és Debrecen nemes 
ifjúsága ?

Kossuth Lajos nevenapja van 
ma. Magyarország minden részében, 
a hol zengzetes magyar nyelvünket 
beszélik a hol a magyar haza szerete- 
tétől dobban meg a magyar szív, úgy­
szintén idegenbe vándorolt véreink 
köreiben is felharsan a halhatatlan ha­
lottat, a sírban is megillető „éljen“- 
kiáltás.

Kossuth Lajos nevét visszhangozzák 
az erdők és a bércek, azt zúgják a 
hömpölygő hullámok és dörgeti a vil­
lámom ég haragja, kiáltozzák a viharok 
szélvészei. Kossuth nótájának hangjai­
val hirdetik a nagy napot a magyarok.

Kossuth Lajos rege mentje nem 
fogyott el, sőt szaporodván szaporodik. 
immár a felriadt nemzet óriás többsége 
mennydörgő szent ígéretként, hogy —

„Mindnyájunknak el kell menni L
El is kell menni mindenüvé, ahol 

a szabadság védelméről, ellenei meg­
semmisítéséről van szó.

Szabad hajdúk, szabad polgárok, 
szabadságra született magyar ifjak, el­
megyünk mi is mindnyájan, hogy meg­
védj ük a veszedelemtől, a meggyalá- 
zástól a mi jogaink védelmezőit.

II. JELENET.
Mme Bellecour; — mme de Monbars.

Mme de Monbars (helyet foglal az asz­
tal mellett, miután könnyedén köszöntötte 
mme Bellecourt. Szünet. Monbars asszony 
kezébe vesz egy könyvet és lapozgat benne. 
Majd az órájára pillant és Bellecour asz- 
szonyhoz fordul) : Pardon . . . madame rég 
óta várakozik ?

Mmme de Bellecour : Ah igen, Kidé- 
col ur már nagyon soká tárgyal odabenn egy 
hölgygyei.

Mme de Monbars (mosolyog) : Szinte 
már kompromitáló.

Mme Bellecour: Valóban. No, de hisz 
az természetes is. Kidécol ur kedves, kelle­
mes, valódi nagyvilági ember, — igazi rit­
kaság a többi férfiak közt, az ember el sem 
hagyhatja, ha egyszer nála van. Azonkívül 
ped g az ilyen válópörökbeu annyi a kompli­
káció ; a megbeszélések tenger időt vesznek 
igénybe.

Mme de Monbars : Nekem mondja ? .. . 
De ha nem vagyok tapintatlan, ön asszo­
nyom szintén válik talán ?

Mme Bellecour: Sajnos !
Mme da Monbars (élénken) : Ólt, azok. 

a férfi rk I r.zok a rettenetes iérjvk 1 ■
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Ezt ajánljuk néktek Kossuth Lajos 
neve napján, bizonyára helyeslésével, 
vagy sugallatára is a magyarok eme 
legdicsöbbfének.

Hajdúk, polgárok, ifjak — maga­
tokat bee-sülitek meg, ha szeptember 
tizenötödikén ti is síkra szállótok a 
nemzet becsületéért!

zetet a párt sem, mert nem váltott ki, nem 
okozott párt ieloszlást. Ha a szabadelvüpárt 
tegnap úgy határozott, hogy feloszlik és 
részben a disszidensekhez, részben az uj- 
párthoz csatlakozik, akkor ez a körülmény 
a koalíció kebelén belül mindenesetre erősí­
tette volna azoknak a közjogi álláspontját, 
a kik a dualizmus hivei. így azonban a hely­
zeten nem változtat.

A nagy válság.
— augusztus 25.

A politikai helyzet legújabb fordulata 
az, hogy báró Bánffy Dezső személye ismét 
előtérbe lépett.

Képviselői körökben ugyauik — amint 
nekünk táviratilag jelentik — az a hir el­
terjedve, hogy BánOj- Dezső báró vasárnap 
hétfőn és kedden, magánügyekben, Bécsien 
tartózkodott. Magánügyein kívül azonban 
— forrásunk szerint — komoly politikai cé­
lok is foglalkoztatták. Hosszabb látogatást 
tett Pitreich közös hadügyminiszternél és 
Beek vezérkari főnöknél, a mely érintke­
zéseknek bécsi politikai körökben nagyjelen­
tőséget tulaj donitanak.

Tudvalevő, hogy Bánffy báró bécsi uta­
zásai mindig találgatásokra adnak okot igy 
valószínű, hogy ez említett bécsi úthoz tűzött 
kombinációk is érdemleges cáfolatban része 
sülnek. Az mégsem lehetetlen, hogy a tévé 
kény államférfi módot talált az egyesült el­
lenzék céljainak előmozdítására az illetékes 
bécsi körök előtt.

Érdeknsek továbbá Bánffy bárónak a 
szabadelvüpárt szerdai ha tározatát illető meg 
jegyzései.

Egy lr'rlapiró ugyanis tegnap Bánffy 
Dezső bárónál, az ujpárt elnökénél járt, hogy 
tőle a szabadelvüpárt határozatáról való vé­
leményét megtudja. Bánffy Dezső szószorint 
a következőket válaszolta :

— A szabadelvű párt tegnapi határozata 
semmi irányban sem befolyásolja a politikai 
helyzetet. A koalíció továbbra is rendület­
lenül megmarad a maga álláspontján. A 
koalíció álláspontját fel nem adhatja, de a 
megoldás kérdésében a nemzet jogainak tel­
jes és feltétlen jogainak épségben tartása 
mellett elmegy addig a határig, a meddig 
ez éppen eze i jogok érintése nélkül lehet 
séges. A szabadelvű párt tegnapi határoza'a 
lényegében nem befolyásolja a politikai hely-

A szabadelvű párt csöndes feloszlását 
pedig nem állíthatja meg semmi nagyhangú 
szinfalhasgatás. Értesülésünk szerint 1-sekutz 
Győző bejelentette a szabadelvű pártból való 
kilépését. Némi szépség-tapasz kiván lenni a 
félhivatalos „Magyar Nemzet“ tegnapi szá­
mának kijelentése, a mely szerint a szabad­
elvű párt állásfoglalása nem egyéb, mint 
minden oldalról valótámogatása és előmoz­
dítása azon céljának, hogy mérsékelt poli­
tikájának valamely utón módon többséget 
szerezzen.

Szabadelvüpárt és többség, Tisza és 
mérsékelt politika oly egymást kizáró fogal­
mak ma már, hogy róluk beszélni is fölösleges !

Balfogás után balfogást követ el ez a 
szerencsétlen bukott párt. V ilágos immár, 
hogy a Zeysig féle rophatnak nem volt 
egyéb célja, mint az egyesült ellenzék csuftá 
tétele, megrágaimazása. Hátrafelé sült el ez 
a gyalázatos revolver, mert mindennap uj 
és uj adalok merülnek íel aziránt, hogy ezt 
a röpiratot a Tisza, Héderváry, és Fejórváry 
háromságból nem fölötte messze tákolták 
össze : Kezd a dolog kellemetlenné válni. A 
szerzőséggel megvádolt Weiss Julián dr. 
Bűnvádi följelentést adott be a Zeysig ál­
név alatt megjelent röpirat magyarországi 
ismeretlen terjesztője ellen. Ebbe a szeny- 
nyes históriába igen hatalmas uraknak talál 
beletörni a bicskájok.

Fejérváry jő, megy, utazik és megérke­
zik. Figaró itt, Figaró mindenütt. Tegnap 
reggel Budapestre érkezett. Elutazása előtt 
Bécsben huzamosan tanácskozott Pietreich 
közös hadügyminiszterrel és Bihar honvé­
delmi miniszterrel. Bihar miniszter Buda­
pestre kisérte a miniszterelnököt.

A szászoktól is el lehet mondani, hogy 
gondolkoznak, tehát megvannak. Gondolkoz­
nak pedig a felett, hogy a helyzet zavaros 
vizében minél kövérebb potykákat halász­
hassanak ki a magok részére.

A jog és pénzügyi bizottság 
ülése.

— augusztus 25.
Debrecen város jog és pénzügyi bizott­

sága augusztus hó 28. és 29-én mindenitop 
délután három órakor a városháza közgyűlési 
termében ülést tart, a melynek tárgysorozata. 
24 pontból áll.

Az ülésnek fontosabb tárgyai a törvény- 
hatóságok által megküldött alkotmányvédő 
határozatok pártolása, a hortobágyi legeltetési 
jog megoldása és több fontos ügy.

A bizottság tárgysorozata egyébként a 
következő :

1. Gazdasági-bizottsági javaslat özv. 
Steinfeld Mihályné vajda laposi bérletén emelt 
gazdasági épületek átvétele és ingatlan eladás 
iránti kérelme tárgyában.

2. Ugyanannak javaslata Győr várme­
gyének az 1883. XLIV. t. c. 49 § módosítása 
végett, az országgyűléshez intézett feliratára.

3. Kardos Lászlónak kérvénye a város 
címerének használhatása iránt.

4 Kecskés István és társainak kérelme 
a hortobágyi legeltetési jog mikénti gyako- 
rolhatása, illetve hasznosítása tárgyában.

5. Javaslata az építési-bizottságnak a 
külterületi építkezésekre vonatkozó szabály­
zat trrgyában.

6. Tordaaranyosmegyének megkeresése 
a pénzügyigazgatóságok mellé rendelt szám­
vevőségek szó.osztása tárgyában.

7. Pestpiliissollkiskun- és Nógrádvár- 
megyeknek az alkotmány védelmére az or­
szággyűlés t ópviseli házához intézett s ide 
pártolás végett megküldött felirata.

8. Erdőmesternek jelentése a nagyerdei 
parknak luskéssodronyKerítéssel bekerittelése 
a paiknak használati szabályzata tárgyában.

9. Puíhitelkérés a körkemencéi tégla 
gyártásra

10 /orrbor városnak megkeresése József 
kir. herceg ércszobrára adakozás iránt.

11. Szatmármegyének m-gkeresése * 
házosztályadómentessig tartalmának kiter­
jesztése végett az országgyűlés képviselőbá- 
zához intézett feliratának támogatása iránt

12. T. főügyész jelentése Bakos Antal 
Fii vészkert utca 7. sz. telkének megszerzése 
ügyében.

13. Gazdasági bizottsági javaslat a Tisza- 
vidéki mezőgazdák szövetkezeténél üzletrész 
jegyzése tárgyában.

14. Ugyanaz az állatok védelméről szóló 
szabályreude.el tervezetre.

^ -- ,

Mme Bellecour : Ha nem csalódom, az j 
öné valóságos gonoszievö?

Mme de Monbars : Nem Óh, sohasem j 
érintett. Hanem minden egyébb bűn jócskán ! 
jerheli. Többi közt fösvény a képtelenségig, j 
Egyetlen parányi óhajomat sem teljesiti. \ 
Tudja-e, madame, hogy hónapokig kell egy 
toilettet viselnem "?

Mme Bellecour : Szakasztott mása az 
enyémnek.

Mme de Monbars (Mosolyogva) No .. . 
az ön toiletteje ugyan a legutolsó divat ter­
méke I

Mme Bellecour : Igen ; azt hiszem jól 
sikerült. (Halkan.) A kedvesem ajándéka.

Mme de Monbars: Önnek kedvese
van •

Mme Bellecour: Istenem! a körűimé- | 
nyék kényszer!tettek erre a lépésre. A fér 
jem épen olyan gézengúz, mint az öné, szűk- < 
marku, gyöngédtelen. — A véletlen pedig 
utamba terelt egy elragadó, kedves világfiit,
— sajnos, oly kevés van ebből a fajtából !
— Aki lángoló szerelemmel és az ajándékok 
záporával áraszt el . . .

Mme de Monbars : És ön nem nyitotta 
fel az ernyőjét ?

Mme Bellecour: Amikor eszembe ju- j 
lőtt, már . megáztam. Azt állíthatom, I

hogy egy pillanatig sem bántam meg soha 
a ballépésemet !

Mme de Monbars: Én teljesen meg­
bocsátok önnek, mindent, asszonyom és ha 
az ón utamba az óvéhez hasonló cszábitó 
akadna ... A férjem olyan visszsriasztó I

Mmme Belecour : A kedvesem minta­
képe a bőkezűségnek.

Mine de Monbars ; A férjem maga a 
zordság.

Mme Bellecour: A kedvesem csupa 
gyöngédség!

Mme de Monbars : Örökösen otthon 
hagy ; sohasem visz el sehová 1

Mme Bellecour : ... Ott van szünte­
lenül mellettem, amikor csak lehetséges; és 
elvisz mindenfelé!

III. JELENET.
Ugyanazok. — Az inas és monsieur 

Monbars.
Az ajtó nyílik s a szolga egy urat bo­

csát a várószobába.
Mme de Monbars: Egek ! a férjem ! 
Mme Bellecour: Egek! kedvesem.

Trébla.

15. Sütő, cukrász, mézeskaláesos é«' 
cukorka készítő ipar gyakorlása tárgyában 
beterjesztett srabályzat.

16. Miniszteri leirat a hordáripar gya­
korlása tárgyában alkotott szabályrendeletre 
yonatkozólag.

17. Hidvéger Miklós és József pallagí 
haszonbérlőknek dohányszin építés iránti 
kérvénye.

18 Várady Józsefnek a Meszénaaíapbé! 
ösztöndija'. kérő folyamodása.

19. A siketnémákat gyámolité egyesület 
javára tett 20.000 korona alapító-oklevél ter­
vezete.

20. Melocco Péternek kérvénye ipartelep 
létesítésére 2000 négyszögöl terület átenge­
dése iránt.

21. A Csicsergő korcsma épület átalakí­
tására felmerülő költségek honnan leendő 
fedezése.

22. Erdőmesternek jelentése az erdei 
szárazgalyszedós tárgyában

23. Közgazdasági előadó javaslata a vA- 
sárhelypénz szabályzat tárgyában.

24. Egyébb netán érkező folyó ügyek-

V
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üppox&yi ciksorozata.
— aug. 25.

Megemlékeztünk tegnap gróf Apponyi 
Albert „A törvényes ellenállás“ eimii cikk­
sorozatának első közleményéről. A második 
közlemény megállapítja, hogy a mostani kor- 
roány fennállásában alkotmányellenes és 
törvénytelen. Fényes, világos érveléseit azután 
igy folytatja :

„Eddig a dolog egészen világos. Két­
ség csak akkor támadhat, ha azt a kérdést 
vetjük föl, mennyiben hat ki a kormány­
nak ez alkotmányellenes jellege az ö kor 
mínyzati ténykedéseinek törvényességére, 
Mgi érvény ességére, valamint amaz ural 
kodéi cselekedetek érvényére, a melyek e 
minisztérium valamely tagjának ellenjegyzé­
sével jöttek létté, a hol csaxugyan kétely 
tárgya lehet, vájjon ez az ellenjegyzés ele­
ge-, tesz-e az 1848 111. törvénycikk 3 § a
rendelkezésének, mely szerint : ,.(ő felsége
vagy távollétében a nádor) bármely rendele- 
teik, parancsolataik, határozataik, kinevezé­
seik csak úgy érvényesek, ha a Budapesten 
székelő miniszterek egyike által is aláírat­
nak.“ érvénytelen e tehát Molnár Viktor­
nak és Szterényi Józsefnek államtitkárrá 
kinevezése, mert Lukács György, illetőleg 
Vörös Liiszló ellenjegyzésevei eszközölte 
tett, a kiknek már nem volna szabad minisz 
ten székben iilniók ? Hijján van-e a bírói 
hatalomnak az a bíró es ennek folytán ér- 
rénytelen-e minden Ítélete, a ki Lányi Bér 
íalttn alkotmányellenesen működő igazság 
ügyminiszter ellenjegyzésével neveztetett ki? 
Érvénytelen e György Endrének minden ál­
lategészségügyi vagy vízjogi, és Kristóffy 
Józsefnek minden közegészségügyi, avagy 
közrendészeti, esetleg sürgős szükségnek 
megfelelő, tartalmilag törvényes, rőt talán a 
törvény által az illető minisztériumra ráhú­
zott kötelesség alapján kiadott rendeiete ? 
Érvénytelen e Bihar honvédelmi miniszter­
nek a véderő törvény értelmében a tartalé­
kosok és póttartalékosok időszaki, illetőleg 
kiképzési gyakorlataira nézve kiadott ren­
dezése ? Vagy, hogy ne elméleti, hanem 
gyakorlati alakban vessük fői a kérdést : j 
föl van e hatalmazva minden egyes hon­
polgár, hogy az ilyen természetű, tar 
talmilag törvényes rendelkezésektől az 
engedelmességet megtagadja, azon a 
címen, hogy alkotmányellenes kormány­
tól erednek ?“

Ezen, a lelkiismereket ma endkivtil I 
fogla koztató kérd sre is nagy államférfim 
belelássál feleli Apponyi gróf a következőket:

„A józan ész visszariad ettől a követ- j 
íeztetéstől, mely, ha az életbe átvitelnek, ; 
kiszámíthatatlan kárt okozna az anarkiába I 
íödort nemzeti társadalomnak és a nemzeten : 
torolná meg a hatalom bűneit. Abból, hogy : 
valamely kormány alkotmányellenes, mindé- ! 
wkelőit az következik, hogy el keli mennie, I 
metűleg, hogy az erre hivatott tényezők ál- j 
t*l eltávolitandó ; következik ugyan még az j 
w» hogy az ilyen kormány jogosan nem 
végezhet kormányzati ténykedést, da ezt a , 
második köveik ez: etést csak az elsővel együtt 
érvényesítheti, tudniillik akképen, hogy el- 1 
ae6y. nem pedig úgy, hogy megmarad és 
sgyszernen abbahagyja a tor/ények végre 
ha tását, a közrend fönfariását és egyáltalán 
fflmdazt, a mit csak a hatalom tényleges 
oiríalója tehet meg a nemzet kárvallásának 
ílháritásara. Ezeknek elmulasztásával nem j 
hogy enyhítené azt a fele ősséget, a mely 
*aMJail jogta an hivata banmaradásukért sújtja 
hanem csak újabb felelősséggel terhelne 
‘‘agát. Még az sincs kizárva, hogy halasz- 

nőm tűrő ügyekben a kép iselöház „a 
kormánynak“ utasításokat adjon, nem azzal 
» szándékkal, hogy azokat ez a kormány 
-Fsnsa fmert hiszen egyidejűleg a képvi- 
8*löház mindent megtesz annak eltávolítA- 
>0r“)> do azzal a hatálylya), hogy a meny 
j.viben előbb következnék el az utasítás vég- 
^hajtásának szüksége, mint az alkotmány- 
:‘‘ene8 kormánynak tényleges eltávolitása.
88 a kormány j- köteles volna a végrehatási 
a jV' Közölni, a nélkül, hogy ezzel bármiféle 

dolmányos rehabilitációt érne el, vagy az

alkotmányellenes kormányzás tényeért rá- 
nehezendő felelősség súlyát a legkisebb mér­
tékben is csökkentené,"

Azután igy jelöli ki a polgárságot a 
nemzeti ellenállásban megillető szerepet:

A felelősségre vonás alkalmával 
fogják az arra hivatott tényezők eldön­
teni az alkotmányellenes kormány ál­
tal vagy az ö közreműködésével telje­
sített kormányzati cselekmények jogi 
hatályának kérdését is. Az egyes hon­
polgár r ém vághat o döntésnek eléje azzal, 
hogy tartalmilag törvényes intézkedé­
sektől önhatalmúlag megtagadja az 
engedelmességet. De része és szerepe van 
neki is az alkotmányellenes kormáry eltá­
volítására irányuló törvényes cse'ekvésben, 
melynek tényezői, más-más hatáskörrel : a 
király, az országgyűlés, a törvényhatóságok, 
a községek és az egész nép.“

Megostromolt nyaraló.
Harc a betörőkkel.

— augusztus 25.
Dr. Sárváry Gyula városi t. főorvos 

nyári lakának környéke nem mindennapos 
eseménynek volt színhelye szerdáról csütör­
tökre virradó éjszaka. Fegyveres rablók akar 
tak betörni a nyaralóba s kitudja még vé 
rengzésie is vetemedtek volna, ha Sárváry 
Gyula dr. a kellő pillanatban fel nem éb 
red s rövidesen tisztán nem látja a vesze­
delmet, a mely a villa alvó lakóit fenye­
gette.

A nyári lak környéke egész csatatér 
volt éjjeli egy óra tájban. A menekülő tét 
lesek az üldözőikre lövöldöztek, azonban nagy 
szerencsére senkit se találtak a golyók. A 
rendőrség a betörők után széleskörű vizsgá­
latot indított s helyes nyomon van, igy te­
hát lehetséges, hogy igen rövid idő alatt 
kézre kerülnek a fegyveres gazemberek.

A rémes éjszakáról tudósításunk a kö 
vetkező:

Feszegetik az ajtókat.
Sárváry Gyula dr. városi tiszti főorvos 

villájába a múlt éjszaka betörést kísérlettek 
meg ismeretlen tettesek. A villa a Simonyi 
ut végén var, szemben a rendőri őrházzal. 
A nyaraló lakói este úgy liz óra tájban fe­
küdtek le és mély álomba merültek, a mi­
kor éjfél után Sárváry Gyula dr. a villa 
hátsó része felől zajt hallott. Sárváry elő­
ször azt hitte, hogy beteglátogatóba hívják. 
Ezért nem kelt fel mindjárt, hanem várta, 
hogy a, cselédség jelentse be az éjjeli láto­
gatót. Ébren feküdt az ágyán s várt. A nesz 
azonban kezdett gyanússá válni. Mintha ajtó 
feszegetés lett volna, úgy vette észre s ezért 
gyertyát gyújtott. Felkelt ágyából és a szom 
szédos szobába sietett, ahol gyermekei és 
Dr. I dvarhelyi Dezső kir. alügyész, a deb 
receni ügyészség jelenlegi vezetője aludtak. 
Felébresztette őket s kimentek a nyárilak 
hátsó részén lévő terrasz ajtóhoz. Sárváry 
az ajtót kinyitotta. Három surranó alakot 
vett észre a sötétben, a kik hányát homlok 
rohantak el.

Mikor ugyanis Sárváry a kulcsot meg­
forgatta a zárban a betörők hamar elsiettek.

— Segítség !
— Betörők !
— Gazemberek 1 — kiáltotta Sárváry 

dr. de szavára választ nem kapott.
Az első 1Ö7ÓS.

A kellemetlen felfedezés után ismét 
bezávkestak a nyaralóba. Mintegy öt-tizperc 
múlva lövés zaját hallották. A betörők, a 
kik a szol tők mellett elvezető utón rohantak, 
lövöldöztek. Kevés idő múlva újabb dördii 
lés hallatszott s egymásután mintegy 10 — 12 
A lövések közül egy a villa konyha jÚjá­
nak felső részébe fúródott.

Egyszerre aztán hatalmas dördii’és ráz 
kódiatta meg a levegőt. Ez a durranás már j

1

8

sem mi képen se revolver lövéstől származott. 
A durranás oly erős volt, hogy a villa ab­
lakai is megrezzentek.

A csatározás.
Mikor Sárváry Gyula dr. kiáltani kez­

dett, a nagyerdei csőszházban lévő rendőri 
kirendeltség is felébredt. — A csőizházban 
Hajdú Kálmán őrsparancsnok helyettes és 
Borbély közrendőr tartózkodtak. Harmadik 
társuk Nyilas rendőr a Simonyi utón cirkált. 
G lett figyelmessé a lövésekre s azonnal a 
zaj irányába sietett.

Gyere ide, ha kell valami !
Nyilas rendőr a villa és a csőszház 

között, sietett előre. A Sárváry-féle nyári lak­
tól, talán ötven lépésnyire három alakot lá­
tott az utszéli árok pariján ülni. Közeledett 
feléjük és megkérdezte 'ölük, hogy mit ke­
resnek ott ? Erre az egyik betörő oda kiál­
totta neki:

— Gyere ide, ha kell valami!
. , — Kaphatsz egy kis verést öreg 

cimbo-a !
A rendőr erre vissza fordult, hogy a 

csőszházbu menjen, a honnét ekkor már 
Hajdú és Borbély is elősiettek. Azonban mi­
kor a tettesek felé közeledtek, egymás után 
kezdtek lövöldözni. Ekkor hallatszott az a 
hatalmas dördülés is, a mely vadászfegyver­
ből történt. Valóságos golyó zápor süvített 
a rendőrök füle mellett, úgy, hogy kényte­
lenek voltak vissza vonulni.

A csavargók pedig ezalatt eltűntek a 
sötétségben.

Az őrszobában.
Történt, hogy az éjszaka Nyilas rendőr 

a nagyerdei pkrkban egy csavargót vett 
észre. Igazolásra szólította fel, de minthogy 
az illető gyanús volt előtte bekísérte a csősz­
házba Ott azt m kihallgatták. Mig ez tör­
tént Sárváry G;,u!a és Dr Udvarhelyi al­
ügyész átmentek a csőszházhoz, a hol el­
mondották a rémes éjszakai történteket. 
Nyomban jegyző könyvet vettek fel az eset­
ről. Majd a villa környékéi vizsgálták meg 
s konstatálták, hogy a betörők a nyárilak 
elő részén, a kapunál is szerencsét próbáL 
tub. Erre vail a meggörbített vaskerítés, az 
eltört zár és feszegetés nyoma. Azonban úgy 
látszik alkalmasabbnak látták a hátul való 
besurranást s igy ott próbálkoztak meg a 
gaztettei.

Az első nyomok.
Reggel aztán terjedelmes jelentést ter­

jesztett be a csőszházi őrség a rendőrség­
nek, a hol egy másik éjszakai betörést is 
bejelentettek. A Berger féle téglagyár iro­
dájában is ismeretlen tettesek jártak az éj­
folyamán. Ott sikeresen operáltak, mert egy 
wertheim lakattal elzárt iróasztaifiókból 68 
korona készpénzt, öt tajték pipát és egy 
használt Lefosché vadászfegyvert vittek el. 
Ez a vadászfegyver lett a betörők elárulója'
A rendőrségnek első dolga volt, hogy újabb 
helyszíni szemlét tartson a Sárváry villa 
körül s ott a hol lövöldöztek találtak is egy 
vadászpuskába való kilőtt töltény. A betö­
rők a vadászfegyverhez egy tölténytáskát is 
loptak, a melyben Skótt Lajos debreceni 
fegyvermüves cégével ellátott golyók voltak,
A kilőtt töltény is azok közül való volt.

Kétségkívül megállapították tehat, 
hogy a Berger-téle betörést azok követ­
ték el, a kik a főorvos nyári lakába akar­
tak behatolni.

A nyomozás, a tettesek.
A rendőrség körülbelül sejti már, hogy 

a betörők kik lehetnek. Mile Rá! rendőrfo­
galmazó, a ki ez ügyben a vizsgálatot ve­
zeti, a legszélesebb körben intézkedett, hogy 
a tettesek kózrekerüijenek. Valóságos kör­
hálót készített a számukra s igy igen való ­
színű, hogy nagyon rövid idő múlva hu­
rokra kerülnek.

A bet' rőkről annyit sikerült megálla- 
jót vni a lövöldözésekkor támadt világosság 
folytán, hogy az egyik magas termetű "em­
ber és világos sárgás ruhát viselt, a másiu 
kettő alacsonyabb és fekete ruhábm yoit k
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A rendőrség táviratokat menesztett 21 
helyre. 18 csendőrszakasznak és 3 rendőr 
kapitányságnak, ezenkívül a rendőrbiztosok 
is kimentek nyomozni a vármegyébe. A késő 
éjjeli órákig a nyomozás eredményéről nem 
érkezett jelentés a rendőrségre, de lehetsé­
ges, hogy ma, pénteken már, ha nem is tar­
tóztatták le a betörőket, de sarkukban lesz
a hatóság. . . ...

A betörök tette így minősül :
Betöréses lopás rnsiyet a Berger cég 

kárára követtek el, betörés kísérlete és há­
rom ember élete ellen elkövetett gj ilkosság 
kísérlete.

Egyház és iskola.
Értesítés. A helybeli ev. rcf. tanító­

képző gyakorló iskolájában a beiratkozás f. 
évi szeptember 1 ső napján taríatik meg. A 
in ült tanév végén előjegyzett növendékek 
tandíjukat (20 korona 30 fillér) a főiskolai 
háznagyi hivatalban már most befizethetik s 
arról szóló nyugtával jelentkezzenek a be- 
iratásra. Az újonnan jelentkező növendékek 
keresztlevelükkel, hinuőujraohási bizonyitvá 
nyukkal szüleik kíséretében jelentkezzenek 
a kollégium gyakorló iskolai tantermében s 
a felvétel után a fenti tandijat ők is a ház­
nagyi hivatalban fizetik be. Tisztelettel az 

.igazgatóság.

egyebet, ha egyszer megszámlálták ritkult 
soraikat, mint azt, hogy beösmertők, amit 
tagadni úgysem lehetett volna ?

*
Az ügyvezető kormány örökéletünck 

vélvén magát, számtalan tervvel foglalkozik. 
Csakhogy élete múlandó, tervei pedig tö • 
méntélén pénzbe kerülnek. Mit tehet majd 
egyebet, mint a mit cigány szokott mon­
dani, mikor észre veszi, hogy a mulató 
kompániának garasa sincs már:

— Aá/Ji lóve, gyász már 1 (Kincs pénz, 
gyerünk már innen !)

Bizony iszkiri more lesz már ott nein 
sokára!

NAPI HÍREK.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— augusztus 25.
Jókai egyik regényében Írja, hogy a 

szabadságharchoz csatlakozott, nagyszájú, de 
gyáva martalócokat, „kakadály-csapatnak" 
nevezték el. Pompás elnevezés ; emlékeztet 
a papagályra, benne van az akadály és még 
■egyéb hasonló dolog.

A Tiszáéké most a kakadály-párt. Nem 
akar (eloszlani, csak csörög, mint a szarka, 
akadályozza továbbra is a nemzeti törekvé­
seket, de ha majd dögöt, vagy nyeresége 
két lát, akkor majd megjelenik és oszta- 
kozik.

Ki akar még ilyen párthoz, a kaka- 
Iá Ívok közé tartozni ?

*

,,Eltarisznyázzátok az étkes tarisznyát, 
Ina feloszoltok !“ véli Tisza és pártja nem is 
oszlik el.

„Kit öt ezer, kit tiz, kit még több ezer 
forinton szereztem be a szabadelvüpárti gu­
lyába, hogy eresztenélek hát most szélnek 
— ingyen?“ folytatja a geszti jószágtartó 
■és pártja erre az érvelésre sem oszlik el.

*

Héderváry gróf is beszélt a kakadu- 
ívok gyűlésén. Megvesztegető ékesszólással 
előadott beszédéből különösen kiemeljük a 
következő részeket :

......... a szabadelvüpárt építette ki és
•odáig juttatta az országot, hogy kétszeres 
kiállításaival meg tudta a világnak is mu­
tatni gazdasági, ipari és kulturális fejlődé­
sét, ezredéves ünnepének reudezésónól pe­
dig emlékébe idézte az egész világnak azt, 
"hogy egy nemzet áll itt, a mely sok viszon­
tagságon ment keresztül, de megállta a 
helyét“ stb.

Imé, még azt is a szabadéivüpártnak 
köszönhetjük a jó gróf szerint, hogy ezer 

■évig éltünk ! De, hogy a nemzet százezrei, 
nyomorukban, Amerika felé menekülnek 
ezeréves, de a rom'áa szinterévé vált hazá- 
jokból, azt ugyan kinek köszönhetjük 'I

Azt mondja továbbá, hogy a párta vá­
lasztások után .,férfiasán beismerte kisebb- 
fiégi helyzetét . . .“ De hát mit tehetett

Kassa és a Jakabokiayiék.
— augusztus 25.

A hazátlan szoeiálisták a magyar ve­
zényszót kutyába sem veszik, fődolog, hogy 
a haza szavazatijogot adjon még a haza­
árulóknak is.

Pedig imé, mi történik most ?
Csak az, hogy Kassán, Budapesten és 

számos más helyen nép gyűléseket rendeznek 
a katonai túlkapások ellen, mert hiszen a 
kassai merénylő tisztek egyik vezérökot — 
a tiszteletre méltó védelemben megsebesített 
Klein Lipótot — űzték a halál küszöbére.

Lám uraim, úgy-e mégis csak éget, 
ugy e mégis csak sürgős a katonai kérdés ? 
A hadsereg szellemének oly módon való 
átformálása, hogy az ne gyűlölködő elnyo­
mója, hanem barátja és védője legyen a ma­
gyar embernek.

Váljon megengedték-e Fejérváry, Kris- 
tóffy és a katonai hatalom egyébb eszközei, 
hogy gyűléseket tartsátok a militárizmus 
letörésére? Saját pártfogóitokkal hogy ütköztök 
most össze?

Mert — sehonnai előcsahosok, a nyo­
mort megvámoló budapesti Jakabokányiak — 
romlott és lelketlen emberek vagytok 1 — A 
kassai eset sarokba szorított, még pedig ugyan 
erősen sarokba !

Saját jobb belátásra ébredt híveitek 
bunkóznak le, ha újabb és újabb esetek bi­
zonyítják be, milyen hazugok vagytok !

Bécsi bérencek, nem pedig barátai a 
népnek, az eibolonditott tömegnek 1

Debreceni perec.
— augusztus 25.

Volt régebben az itteni ezrednek egy száza­
dosa, akit bajtársai „az édes emberinek ne­
veztek. Mivelhogy ez a százados akkor is édes volt, 
ha a legnagyobb gorombaságokat követte el, vagy, 
ba valakinek a legnagyobb kellemetlenséget is tá­
lalta föl. Teszem fel, ha valakit valamelv ballépé­
séért büntetnie kellett, azt is ilyen módon tette :

— Édeském, ez bizony nagy hiba. Édeském. 
ezért legyen szives öt napi egyest leülni.

Történt, hogy az édes századosnak gyakorlat 
alkalmával valami kúpot kellett elfoglalnia, szemben 
a másik századdal, melynek ugyanaz volt a fela­
data.

Ilarcvonalban állott mind a két szálad, de 
úgy, hogy az édes századosnak már- már kevesebb 
kilátása volt arra, hogy ő kerítheti hatalmába a 
kúpot.

Ekkor odalovagolt bajtársához, az ellenséges 
század parancsnokához és lekötelező nyája -ággal 
mondta neki :

— Édesként), engedd át nekem azt a kúpot.
— Hogy-tiogy ?
— Hát lásd édeském, én nem akarlak befo­

lyásolni, de ez a kis ütközet nagyon fontos az ezre­
des szemében, hát én, mint rangidősebb,

1905. augusztus 25.

I mint néha feljebb valód, kérlek éde- 
kém, engedd át azt a kis kúpot !

És az édes százados, anélkül, hogy befo­
lyásolni akarta volna baj társát, egész könnye­
dén foglalta el a kúpot.

*
Debrecen egyik legélénkebb utján nagv cső­

dület támadt tegnap. Egy félig-meddig toprongyos 
alakot és — négy apró gyerekét — vitt be két 
rendőr nagy tömeg kísérete mellett a rendőrségre. 
Az ngvoletes rendőrtisztvisnlő előtt a szánalmat 
alak elmondta, hogy őt és gyermekeit kitették az 
utcára, mert nem tudta háztérét megfizetni. Egyné­
hány nap előtt érkezett a városba, akkor még va­
gyonos ember Lilében állt.

— Tulajdonképen kicsoda ? kérdé tőle a 
rendőrtisztvi.-elő.

— Éu a Keletről jöttem, elég csinos vagyon­
nal néhány nap előtt. Most azonban itt állok tel­
jesen kifosztva mindenemből. Dárius vagyok és

■ ezek a gyermekeim. Am Debrecenben olyan nagy a,-
■ drágaság, hogv még Dárius kincse sem 

elég egynéhány napi tartózkodásra,
I Debrecenbe n. . .

— Debrecen város 1906. évi költ­
ségvetése. Debrecen város jövő évi költség - 
vetése elkészült. Roncsik Lajos főszámvevő 
több heti fáradságos munka és tanulmány 
után elkészítette az 1906. évre szóló költ­
ségelőirányzatot. Jelentését tegnap terjesz - 
telte be a jelentést a város tanácsának, a 
mely mai ülésében fog ezzel a jelentéssel 
foglalkozni. A jelentés igy szól :

Tekintetes Tanács! Városunk háztar­
tásának 1906. évi költségelőirányzati javas­
latát az 1885. évi XXI. t. c. 17. §-a alapján 
tisztelettel beterjesztem.

Ezen előirányzati javaslat alakjára 
s tartalmára nézve némi részben eltérő a 
múlt évétől, ezen eltérés azonban főként 
közgyűlési határozatokban leli magyarázatát.

í. A rendes bevétel 2, 316, 751 k. 56 f.
II. A rendkívüli „ 322, 000 k. — - .

összes bevétel : 2, 638, 651 k. — f.
Ezzel szemben :

I. Rendes kiadás 2. 579, 564 k. 22 f.
II. Rendkívüli ., 392, 094 ., 05 „__

Összes kiadás : 2, 961, 858 k. 27 f.
A bevétel és kiadás közt mutatkozó 

323, 106 k. 71 f. hiány 964 000 k. egyenes 
állami adó 33 százalékában nyer fedezetet 
Javaslatom részletezését s az előző évre elő­
irányzott összegtől való eltérését, egyrészről 
az indokolás soraiban, másrészről a mellék­
letekben ismertetem.

A házipénztár költségelőirányzat! javas­
lattal egyidejűleg beterjesztem a házipénztár" 
állal kezelt alapok költségelőirányzatait is: 
azon mezjegyzéssel, hogy az ipariskolai 
pénztár költségvetése az állam segély kiesz­
közlése végett az illető szakminisztériumhoz- 
már előzőleg fel lett terjesztve. Tisztelettel 
kérem előirányzati javaslatomat tárgyalás 
után a törvényhat' sági bizottsághoz beter­
jeszteni. Debrecen, 1905. augusztus 22. 
Roncsik Lajos s. k. fő számvevő.

— A vízvezeték ügye. A város víz­
vezetéki ügyében kiküldött nagybizottság 
legutóbbi ülésének jegyzőkönyvét e hó 26 áa 
fogiák hitelesíteni. A jegyzőkönyvet ki fogj» 
nyomatni és a bizottsági tagok között szét­
oszlatja. 1 "gy tervezik, hogy a vízvezeték 
ügyét az október elején megtartandó köz­
gyűlés elé terjesszék.

— Milyen időnk lesz ? Meteor je 
leni : Augusztus hó még hátralevő csomó 
pontjai 23, 27, 29 és 30 ra esnek s miután 
a szeptember hó el sej i csomópont is erősen 
esős jellegű, kevés helyen lehet majd a lég­
kör alkalmas a teljes napfogyatkozás meg­
figyelésére. Szeptember hó csomópontjai J •> 
4, 5, 6, 12, 13, 17, 20, 21. 24, 26 28, 29 ■
melyek közül az 1, 12, 17 és 29 ikiek »* 
erősebbek és pedig az 1 ső csapadékos jel­
legű s ezzel a jövő hó eleje szintén iljen*



/ I

_í'> c; •

• .'"v» rt'r.»-*:VWw

'ar ®2£d

• - .. -

Si 5$ # l*'VV,V-’i.' R-,-w. M RL, . ;™ ■
/ -i ® K -• HP Wfc $ • F
zx s S' f

VPüW'ii

1905. augusztus 25. BZAB&DI&« S'

■iek s erősen változóink ígérkezik. A 6 tói 
to i a állandó derült, eít kivető leg hűvös 
jelleggel változó, mig a 13 kát követőleg 
íjra álland 'bb, derült, mely ekkor hosszabb 
tartalmúnak ígérkezik.

— A szinügyibizottság ma, pénteken 
Oláh Károly tanácsnok elnöklete alatt ülést 
>urt a melyen megállapítják az idei színi 
évad határnapját. A bizottság ezenkívül tár­
gyalni fogja Zilahy Gyula kérelmét is, to­
vábbá intézkedik az nj páholyok bérbeadá­
sára nézve.

_ Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Vinnay Géza debreceni lakost mű­
szaki tanácsossá nevezte ki.

— Deákról, Andrássyról. A ,.Bp. Hp.“ 
tegnapi számában Andrássy Gyula grófnak, 
a nagy külügyminiszternek életéből jegyez 
föl nagyon jellemző adomát, amely némileg 
manapság is időszerű. A hazabölcse, Deák 
Ferenc kiegyezési javaslatába, amelyből aztán 
az 1867- évi XII. t. c. lett, eredetileg is bele 
volt szövegezve ez aszó : magyar hadsereg.
3zt a bécsi katonai és kormánykörök sehogy 
sem akarták elfogadni. Maga a király is alá­
nos felvilágosítást kért Deáktól arra nézve, 
hogy mit ért e kifejezésen ? Deák azt mondá 
hogy ez nem jelent két különálló hadsereget, 
hanem igenis magyar szövegezése az exer- 
situs liungaricus nak, amely ott van a 
Korpusz Juriszban. Ö felsége e magyará­
zatban meg is nyugodott, de nem úgy n 
katonák és az osztrák miniszterek. Ezekkel 
a dolog miatt sok baja és vesződsége volt 
Andrássynak. Végre egyszer megunván a 
dolgot, igy szólt keményen a hadügyminisz­
ternek :

— A magyar ember mindig kész meg­
halni hazájáért és királyáért, de hogy ezt 
Álnéven tegye, ahoz nincs és soha sem lesz 
kedve ! Ez aztán meggyőzte a hadügyminisz­
ter urat.

— Lajos estély. A Kossuth-dalkör 
tegnap este Lajos napjának előestéiyén a 
Törő-vendéglőben Kossuth Lajost ünnepelte.
Az ünnepi beszédet dr. Bacsó Dezső mondta 
s kívüle még Szentjóbv Kálmán beszélt. — 
Zajos tapssal honorálta a dalkör énekszámait 
a szép számú közönség, mely a késő éjjeli 
órákig maradt eg>iltt. Herceg János tanító 
indítványára Kossuth Ferencnek az alábbi 
táviratot küldték :

Kossuth apánk névestéjét ünnepelve 
hazafias lelkesedéssel emlékezünk meg 
Nagyságodról Édes atyja szentséges szel 
íeme vezérelje diadalra azt a lobogót, mely 
alatt Nagyságod vezérlete mellett a magyar 
nemzet csoportosul s melyet örökké követ 
Debrecen népe édes atyja szent nevét viselő 
N’ossuth dalkör.

— A kánikula vége. Tegnap éjfélkor 
••‘.is nap a szüzcsillagzat jegyébe lép, ami más 
szóval annyit jelent, hogy a kánikula véget 
ért Hőség dolgában az idei nyár ugyancsak 
viteti magáért. A nyár nagyobbik felében 
nagyebbára tropikus meleget jelzett a hő­
mérő, ami sokat ártott egyes velésekvek, 
különösen a kukoricának. De az emberiség 
is régen szenvedett annyit a melegtől, mint 
tz idén és szokatlanul nagy számban for­
dultak elő a napsz írási esetek. A hőség 
még mindig tart, de panaszkodni most már 
nem kell miatta az eltikkadt embert, aki 
verejtékes homlokát törli, nyugtassa meg az 
a tudat, hogy hivatalosan immár véget ért a 
kánikula.

— Veszedelmes állat járvány.
A város II. állategészségügyi körzeté- j 
ben sok ló megbetegedett lépfenében, 
miért is a hatóság 14 napi zárlatot 
rendelte el.

— Nyomdászok szüreti mulatsága.
Egyesen összeállított tréfás meghívóban je­
lenük a debroni nyomdászok, hogy október 
hó 1-én szűre i mulatságot rendeznek a nagy­
erdei Vigadóban. A Vigadó termét szőllős lu­
gasokkal díszítik fel, lesz világposta, énekel 
a nyomdászok jóáirü dalárdája és szüreti 
jelmezesek is vonulnak fel. A ki legtöbb 
levelező lapot ad el és legtöbb tolvajt ér 
szőllőlopáson, az jutalmat kap. A mulatság 
sorrendje a következő : 1. A rendezőség és 
az összes jelmezesek lefényképezése d u, 4 
órakor. 2. Este 8 órakor : A jelmezesek fel­
vonulása a feldíszített terembe a Veres Tóni 
zenekarától vezetne. 3. A Nyomdász dalárda 
éneke Hora K. karnagy vezetése alatt. 4. 
Csikóbőrös kulacs. Költemény. Irta Csokonai 
V. Mihály. Szavalja Dózsa György. 5. A 
Nyomdász dalárda éneke Hora K. karnagy 
vezetése alatt. 6 A kisbiró kihirdeti a szü­
reti mulatság szabályait. 7. A szőllÓlopás 
megkezdése. 8. Éjjeli 1 órakor : A zónaposta 
zárása és a dijak kiosztása Azután tánc, 
világos reggelig A mulatság este 8 órakor 
kezdődik. Belépődíj : Előre váltott jegy 1 
kor 50 fill. Este a pénztárnál 2 kor. Csa­
ládjegy 3 személyre 4 kor. A mulatság jö 
vedül me a szakegylet pénztára javára lesz 
fordítva.

— Magyar étlap. Nagy Lajos aradi 
vendéglős, a vendéglősök szeptemberben tar­
tandó országos kongresszusán indítványozni 
fogja, hogy a vendéglősök kizárólag ma­
gyar nyelvű étlapokat használjanak. Nem 
kételkedünk benne, sőt hisszük és remél­
jük, hogy a hazai vendéglősök az életre 
való indítványt egyhangúlag elfogadják.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Eriesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc utcai templomban az istentisz­
telet további rendelkezésig következő idő 
ben fog tartatni és pedig: Péntek este fél 
7 órakor, szombaton d. e. 9 órakor, d. u. 
fél 5 órakor. Köznapokon reggel 6 órakor és 
este tél 7 órakor.

— A cselédkönyv ingyenes. A bel
ügyminiszter elrendelte, hogy a cseléd és 
munkakönyvek kiadásiért, illetőleg kitölté­
séért a cselédtől vagy a munkástól semmi­
féle hivatali dijat nem szabad szedni. — A 
munkás vagy cseléd csak a könyvek nyom­
tatásdiját s a bélyeg árát fizeti.

— Dalestély. A debreceni kereskedő 
ifjak társulatának Dalköre szep'ember hó 
2-án szombaton, a nagyerdei Dobos pavil­
onban Magyart Testvérek és zenekara köz­
reműködése mellett, tánccal egybekötött zárt­
körű dalestélyt rendez. Belépti dij szemé­
lyenként 2 korona. Családjegy 3 személyre 
4 korona. Kezdete este fél 9 órakor. Műsor: 
1. Nyitány : Magyar! Testvérek és zenekara 
által. 2. Győzelmi dal, Hubertől, előadja a 
Dalkör. 3. Népdal, (Balatoni dalok) Gaáltól, 
előadja a Dalkör. 4. Népdalegyveleg, Fővé 
nyesitől, előadja a Dalkör. 5. Rákóezy. Hu­
bertől, előadja a Dalkör, zene kiséret 
mellett.

Eltűnt fiú. Harmadnapja e’tünt szil 
leinek Teleki utca 9. szám a. lakásáról Pap 
Ferenc 15 éves aranyműves inas. A kétség- 
beesett szülők kérésére a rendőrség elren­
delte köröztetésót.

— A bűvészet tanára. Budapestről 
Írják : A Császár- és Lukácsfürdőkben he­
tek óta nagy feltűnést kelt kiváló elegánci- 
ával öltözött, exotikus külsejű ur, aki külö­
nösen a fürdőkben megforduló leányok és 
asszonyok között igen sokat ismer. Az illető 
tanár úrnak, Herr Professzornak nevezte te 
magát és kitűnt róla, hogy a „bűvészet ta­
nára.“ A tanár ur Király utca 41. szám alatt 
tanyát tartott, amely erre a célra volt be­
rendezve, többek között egy takaróktüzhely- 
lyel, az „ördög sparherd“ je, melynek tüzébe 
az asszonyok, lányok ha bele néztek, állító­
lag meglátták jövendőjüket De a tanár ur 
házhoz is járt, ahol „kézből“ jósolt és a 
jóslásért 20—100 korona honoráriumot sze­
dett. A fürdőkben megfordult legintelligen­

sebb asszonyok felültek a szélhámosunk, a 
kinek klientúrájában grófnők, komtesszek te 
voltak. A rendőrség végre megunta a titok­
zatosságot és letartóztatta a t-már urat, akit 
Kukna Gyulának hívnak, jasztrovi (porosz­
országi) születésű házaló, nőimitátor, aki 
()s-Budában is járt éjjelenkínt és itt női ru­
hában kóborolt és mulatott Letartóztatása a 
fürdőtelepeken és az érdekelt asszonyok 6c 
leányok között a legnagyobb szenzációt 
keltette.

— A kard. Ha valakit párbajban, le­
vágnak vagy agyonlőnek nyomban felujtsl a 
párbaj ellenes mozgalom. Ha békés polgár­
ember vérét veszi a tiszti kard — mint most 
a sajnálatos kassai esetnél történt — ax 
egész sajtó egyértelműig követeli, hogy a 
katonatisztek szolgálaton kívül kardot ne 
viselhessenek. Most nugint olvasunk a la­
pokban indítványozást melynek az a lényege, 
hogy ha a tisztektől a kardot elvennék, az 
ilyen eseteket, ha nem is irtanák ki teljeseit, 
mindenesetre a minimumra szállítanák le. 
Erre azonban úgy látszik nincs kilátás. A 
helyett, hogy a meglevő kardokat elvennék, 
még újakat is adnak ki; ezentúl ugyanis & 
budapesti rendőrtisztek is tiszti kardot vi­
selnek. Tegnap érkezett le a belügyminisz­
teri leirat, amely szerint a király megen­
gedte, hogy az állami rendőrség tisztikaré 
is felvehesse a kardot, még pedig a makos- 
arany kardbojttal. Szóval ők is viselhetik a 
kardot, ők is véres rendet vághatnak a 
komisz eibileken, ők is használhatják a kar­
dot a kapukulcs ellen és megfélemlíthetik u 
sajtót. Mert a kard ilyen privilégiumokat ad. 
Tudvalevő ugyanis, hogy az egész polgári 
társadalom közönséges rablóbanda, melyet 
nem lehet féken tartani, csak a katonatisz­
tek, meg a rendőrtisztek kardjával és a 
rendőrök revolverével.

— Arany Bika Mulató. A Bika mu­
lató látogatottsága bizonyi ja, hogy Debre­
cenben az orfeumnak állandó létjogosultságé 
lehetne. Mindenki talál szórakozást az oíy«E 
orfeumban, mely úgy van szervezve, mint s. 
jelenlegi Grünm Poldi élces kupiéin, min­
den ogves szövege nagy hatású. Beréayí ized 
kupiéi közül kiilinösen a fűszeres tetszik. 
Jackson néger nő szorgalmasan változtass 
mű-órát, melynek mindegyikével nagy si­
kert arat. A Wandrei nővérek csinos meg­
jelenésit és angol táncait állandó tetszéssel 
fogadj ik. n bohózaton igen jói mulat ssíéft- 
kint a közönség.

— Magyarország sótermelése. Ma­
gyarország sóbányáiban az 1904. évber- 
1.876,200 métermázsa sót termeltek, 42'924 
mm.-val többet, mint 1903 ban. E mennyi­
ségben volt 1 119,344 mm. aprósó stb. Á 
termelésből esik helyenkint Aknaszlatin&s:# 
481,981, Marosujvárra 564,917, Désaknáca 
271.339, Rónaszékre 203,090, Aknasugatagrsj 
200,935, Parajdra 45,112, Tordára 23,8 23f 
Vízaknára 26 829 és Sóvárra 58,181 mm. 
A sóbányászatban alkalmazva volt összesei,; 
2281 munkás, ezek közül 2022 férfi és 259 
gyermek. A sóbányában alkalmazott mmi 
kások társpénztárának az 1904. év végén 
457,264 korona vagyona volt.

— Léghajós iskola Páriában. Báné­
ban mostanában nagy palánkkal bekerített 
több léghajó van lekötözve. A párisi léghajó - 
klub tagjainak a gömbjei vannak itt elhe­
lyezve. Még pedig meglehetősen nagy szám­
mal, mert újabban a lég hajós sport a frao - 
cia legjobb társaságban rendkívül népszerű 
lett. Ebben a léghajó színben iskola is van, 
ahol teorétikus előadások és gyakorlati út­
mutatások által bárki léghajóssá képezheti 
ki magát. A kuruz el végeztével dipkmát 
kap, amely arra jogosítja, hogy a katoo*. 
léghajós csapatba beléphessen.

y

ó 1

Óffl

\



— Ablak keverések. — Tökös Imre 
Domb-utca 9 sz a. lakos és K. Varga József 
Diószegi-utca ti. ez. a. lakos ablakait az éjjel 
ismeretlen tettesek beverték. A rendőrség 
a nyomozást megindította.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
üeséezeti és "énvkópiiasyitáei műterme Pi»-$- 
«tn 44. dr. Ujfaluesy-ház. Állandó fénykép 
kiállítás a műterem kapubejáratánái levő k' 
rakatban.

As Arany Bika kávóbásban stím 
Sem este cigányzene.

á kassai katonai botrány.
— aug. 25.

Még mindég lázongok a kedélyek Fel- 
sSmagyarország metropolisában, Kassán. Az 
s katonai botrány, mely két nap előtt a 
„Kassai Hirlap“ szerkesztőségében lejátszó­
dott az ország közvéleményét is erősen fog­
lalkoztatja.

A vérengzés á’dozatai, Seress Imre 
szerkesztő és Klein Lipót nyomdász iránt 
általános rokonszenv és sajnálkozás mutat­
kozik. Seress már jól érzi magát, de a sze­
gény munkás ember aligha fog felépülni. 
Mint Kassáról táviratozzék Klein Lipót ál­
lapota tegnap este válságosra fordult. Has- 
hártya gyuládés komplikálta a sérülését és 
az orvosok nem bíznak többé felépülésében.

A vérengzésről König Péter volt kassai 
színházi karmester, jelenleg szegedi zeneis­
kolai igazgató, a ki nemrégiben Kassán tar­
tózkodott a következőket mondatta egy sze­
gedi újságnak :

König Péter, a szegedi városi zeneis 
kola jeles igazgatója, néhány hétig Seress- 
nek a kassai Hámorban levő nyaralójában 
volt, mint a szerkesztő vendége. Itt beszélte 
áeress, hogy augusztus elején „megviccelte“ 
3osits hadnagyot. Bosits ugyanis egy tiszt 
társaságában bement a Kassai Hírlap szer­
kesztőségébe, mert magv arázatot akart kérni 
Seresstől azokért a támadásokért, amelyeket 
.apjában a kassai tisztek ellen intézett. Se- 
:essnek ezt a látogatást előre tudomására 
hozták. A két tiszt nem ismerte Sereset és 
amikor bementek a szerkesztőségbe, az ott 
dolgozó Seresstől megkérdezték :

— Nincs itt Seress szerkeszrő ur ?
Seress elmosolyodott és azt mondta :
— Nincs kérem. Jelenleg vív óórák hí 

ad és grakorolja magát n vívásban.
A tisztek megköszönték a felvilágosi 

iáét és eltávoztak. A szerkesztő a tréfát el­
mondta barátainak s néhány óra múlva 
-gész Kassa kacagott a fölültetett tiszteken, 
akik elharározták, hogy ezért a viccért, mi- 
rselyst alkalom kínálkozik, elégtételt vesznek 
maguknak Seressen.

A vérengzés voltaképpeni oka tehát ez 
a végzetes tréfa volt.

Kassáról jelentik még, hogy tekintet 
;d az este megtartandó népgyülésre, — a 
Kaszárnyákban a 114. gyalogezred négyszáz 
Katonáját készenlétbe helyezték s az esetre 
ha zavargás volna, rögtön kivezényelik a 
Katonákat,

J

Népgyülés a katonaság ellen.
Kassa, augusztus 4. A katonai j 

botrányból folyólag ma tartották meg a j 
szocialisták a népgytilést, a melyen több 
szónok erősen kikelt a militarizmus gaz­
tette ellen. A gyűlés, melyen több ezer 
jelent meg, rendzavarás nélkül folyt le.

SZABADBA«»

A béke tárgyalások.
Paris, aug. 24. A Maimnak jelentik 

Portsmoutbból, hogy Vitte Szachalin esetle­
ges viszzavásórlásáról folytatott beszélgetés 
során ama véleményének adott kifejezést, 
hogy Oroszország ezt az ajánlatot burkolt 
hadikárpótlásnak tekinti és nem fogja elfo­
gadni. Véleménye szerint Oroszország vá­
lassza végleges lesz.

Félt az anarkistáktól.
Berlin, aug. 24. Máj del báró, orosz 

tartományi tanácsos, a ki az eisenbachi sza­
natóriumban gyógykezeltette magát, ma ön 
gyilkossá lett. Hátrahagyott levelében azt 
írja, hogy félt az anarkistáktól s ezért lett 
öngyilkos.

Agyonlőtt sztrájkolók
Lodz, aug. 24 A kozák csapatok itt 

ismét óriási vérengzést vittek véghez. Rá­
rontottak a sztrájkolókra s agyonlövöldözték 
őket.

Sztrájk Varsóban.
Berlin, aug. 24. A Vossiche Zeitung 

jelenti Varsóból 23 iki kelettel : A mozgal­
mat vezető pártok közös határozata folytán 
a sztrájkot ma délben megszüntették, vi­
szont a diákok gyűlése elhatározta, hogy az 
előadásokat továbbra sem látogatják.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 24.
Buzakinálat jó, vótelkedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat mellett 35,000 métermázsa 
került forgalomba 5—10 olcsób árakon. — 
Egyébb gabonanemek közül rozs lanyha, 
zab tartott, többi változatlan, idő: válto­
zékony.

Buzaoktóberre 15.82-84.
„ áprilisra 16.40-42.

Rof.b októberre 12.83 - 84.
„ ápi ilisra 13.32-34.

Zab októberre 12 20-22.
„ áprilisra 12.74-76.

Tengeri augusztusra 16.74-80.
„ szeptemberre —.--------.
„ májusra 13.34-36.

Szórakozásokról.
— Irta : Inot. —

II.
Mély igazságok rejlenek az egyikben, 

mint a másikban; de ép úgy szélsőség is, 
az egyik, mint a másik.

Tekintve azonban, hagy két szélsőség 
közepében fekszik az igazság, s ha a dolgo­
kat is igy mérlegeljük, már e negatívumok­
ból is könnyén megalkothatja magának min 
(lenki ama helyes irányt, mely egyfelől 
természetünknek, másfelől pedig az erkölcsi 
és értelmi világ követelményének : a fejlődés, 
a művelődés és a szükséges korlátozás tör­
vényének is leginkább megfelel.

Vonatkozik e két sarkalatos elv inkább 
ugyan a politikára, de ép úgy alkalmazható 
tárgyamra : a szórakozásokra is.

A szórakozásoknál tehát bármily ter­
mészetűek legyenek is, kell hogy az érzéki­
ség az érzelmeknek mindig alárendelve legyen, 
a szórakozásoknak állandóim a művelődés 
és az emberi méltóság keretében, bizonyos 
szabványokhoz mérten keil mozogni ok.

A szórakozások nemei különben ép oly 
külömbözők, mint az iránta való hajlamok is 
megoszlanak.

Szóval, a szórakozások, melyeket a tár­
sadalom különböző fokai : r -ng es mód, 
nemzeti szokások és foglalkozások, faji sajá­
tosságok, dim a, évszak stb. szabályoznak, 
sokféleképen osztályozhatok; mégis már ! 
eleve két fő Osztályt kell megkülönböztetnünk, I

1905. augusztus ió­

né vezet esen : a komoly és könnyed szóh-dke, 
zásokat, s ez a distinctió talán az egyedüli 
melyet általánosítani lehet. A szórakozások" 
számos nemei továbbá három csoportra ugya. 
nis a magán, társas és a nagy közönség sző* 
rakozásaira osztályozandók.

A magán szórakozások leginkább olva­
sás, illetőleg az irodalomban — mely legna­
gyobb halmazát szolgáltatja az ülő vagy 
magán szórakozásoknak — továbbá zene 
festészet, gyűjtemények, kézimunka, utazás, 
séta, lovaglás, vadászat, halászat, kertészet' 
állatok tenyésztése, megfigj elések stb. effé­
lékben nyilvánulnak.

A társas szórakozások nemeit már in­
kább zene, játék, tánc, de főleg a beszélge­
tés képezik.

Egészen mások a szórakozások, melyekre 
a nagyközönség számit, itt már inkább a 
szórakoztatásoknak van a főszerepe s jut a 
feladat, a közönség igényeit, várakozásait 
kielégíteni. Ilyenek a sport, ünnepélyek és 
egyébb látványosságok, lóverseny, regatta* 
cirkusz, színház, orfeum stb. röviden, ahol 
mulatnak,továbbá különféle klubbok, kaszinók, 
melyek a társulás érdekében, vagy testet 
edző szórakozások céljából alakultak.

Valamint tehát a szórakozások nemei 
különbözők, úgy a kiindulás és a célok, az 
okok és okozatok is viszonylagosak, indivi­
duálisak. De lehetm-k a különböző szórako­
zások hasznosak és költségesek is, nevelők 
vagy rombolók is. Például a költséges kedv­
telések, melyek jövedelmünkkel nem állanak 
arányban, előbb utóbb az anyagi romláshoz 
vezetnek, valamint a kártyaszenvedély is 
csak tompitólag hat az érzelem és érte­
lemre.

Egyébként a szórakozások talán a leg­
régibb keletnek, mondhatnám az ember ere­
detére — amikor mindennemű munka csak 
szórakozás volt — vezethetők viszza ; a régi- 
görögök és rómaiaknál pedig már ép oly 
életszükséglet volt, mint korunkban.

Az olimpiai játékok, mindennemű szó­
rakozások, a tudományok, művészetek és 
élvezetek terén, nemkülönben az érzékiség 
kicsapongásai is, usy meg vannak ma, mint 
voltak a klasszikus koiban. Távol marad 
tunk talán a bikaviadaloktél, kivéve Spa­
nyolországot, ahol állítólag a mórok áltál 
honosuk meg és még ma is a legnépszerűbb 
ünnepélyeket képezik.

Szóval : minden ami oktat, szórakoztat, 
vagy bánt, magán viseli a klasszicizmus 
bélyegét.

(Folyt, köv.)

Nyilt-'tér.*
Nyilatkozat.

Ha a „Debreceni Reggeli Újság“ az 6 
nagyitó és sokszorosító üvegén át annyira 
tüzeli fel aző lobbanékony phantasiáját, hogy 
a szúnyogokat is elefántnak nézi, az lehet 
üzleti érdek, magán passió vagy egyébb 
gyógyítható betegség.

De ha ő egy két szóváltás miatt pel­
lengére tesz egy kereskedő segédet s vele 
kompromilálja a kereskedők összeséget, hogy 
költeményt zenghessen egy ide szakadt né­
ger nő hősies tetteiről s igy oldal támadást 
intézen a Bika kávéház tulajdonosára az már 
nem magán ügy.

Miután pedig, mi, mint az eset szem­
tanúi abban a meggyőződésben éltünk, hogy 
ennek a valótlan hírnek a közönség hitelt 
nem ád, nehogy a hallgatás bizonyítást ké­
pezzen, lovagias becsület szavunkra köteles­
ségünknek ismerjük kijelenteni, hogy let- 
leges inzultus egyáltalában nem történt és 
hogy a jelzett újság minden kommentárja és 
színezése teljesen valótlan.

Debrecen, 1905. aug. 23.
Prohánka Lajos s. k.
Taróczky Antal s. k,

* E rovatban közlőitekért nam válni feMCssvgcl
a szerkesztőség.
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ViV Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
ereden tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

j .RfLKUW 
BIZTOS
.vkrkj^« (joLDBER&ER A.V.

20.' -MIROSTS3I IRODA —

Állam vasutak:

1905. május hó 1-től.

felé

Debrecenből indul;
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé —

■ Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miikolc—Kassa felé------- —
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujlioly Kassai

Ím. 6. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

a v s.rirménvl vásártérré! — 
Mihály m. vasúttól 

- -• vásártérről —
m. á vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

F .-A bony felé m. á. vasúttól 
; F.-Ábony felé vásártérről — 

O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kécs — Polgár felé vásártőről 
öeieceke—N.-Léta felé — — 
Derecske — N.-Léta felé — —

tipealre érkezik:
á reggel 86.57p.-kor ind.gy.v.

- A déli 126. Oő p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ő. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Ar éjjel 2ő. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányiggy.v.átszálláséV.) ;

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — | 
Csak P.-Ladáuytól — — — j 
Csak Szalmái’ felől — — I 
Szatmár—M.-Sz egedről — —
Ceak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől---------- --------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs

éra perc

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reg. el 
d. u. 
este 
este

B -Sz.-Mihály 
B-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

1 50
6 I 40 
5 I 45 
9 1 35

3 : 29

10 11 
6 , 43 
8 04
8 19

11 31

í B A bony felől vásártérre — d. u.
; P -Abony felől m. á. vasúthoz d. u.
: ú.-Kécs—Polgár felől vás. tér. reggel 
I O.-Kócs —Polgárfelől máv.-hoz reggel 
t Ffrecske—Nagy-I.éta felől — reggel 

Fsreceke—Nagy-I.éta felől — d. u.

I
„Hollandi gyomom^ppek“

a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomorgiircsníl, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
°ly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp" m 40 fülén.
Kapható :

MÉlOVitS JenO gyógyszertárában
DEBRECEN, városházzal szemben I

Iskolás fill cs lenijét részér«
ajánlunk :

Febérnemüeket,
Paplanok,
iatrácok,
Flanell takarók,
Zsebkendők,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

mm és soiossi
Debrecen, Kistemplombae&s
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a legtökéletesebb vasgerenda szerkezetű szabadalmazott 
borsajtó. Felső nyomással, a törköly egy darabban vehető

le, a must vasrészekkel nem érint­
kezik s igy a bor megfeketedése 
kizárva. Legmagasabb nyom'ké­
pesség. Honi gyártmány.

o*itiUí.«weÉI

Budweisz-i és honi gyártmá­
nyú porcellán, valamint meidin- 
"er-köpeny és öntött vaskályhák, ---■•* —
minden szerkezetű vas ésporcellán-burkolatu konyhák.

Vadászfegyverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. Lőpor áruda Újdonság!Browning rendszerű is 
inétlő fegyver 1903. minta.

Képes árlap ingyen és bérmentve

m íi TI GYULA
Debrecen, Piac-utca 20—27.

Hirdetések felvétetek SF

ff* i sm, eE <> la I w € am 1 ih* ä ».«

krll-lalált
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur fény máz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 till.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók i

Borsos Kata cégnél Debrecen.
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Amputáltak I
A Keleti-féle mülábak és mükezek a 
legjobbak és legtökéletesebbek !!!

A csont

meg sebe-

sülőse

zárva Ele­

gáns és

könyü já­

rás. Több

évijótálás

i

KeXsti J. orthopaedist miiintézete jótállás és leg­
olcsóbb gyári árak mellett kézsit:!

mülábakat és mükezeket
a legtökéletesebb technikai kivitelben Mi!

Ferdenőttek
részére rriüfüzöket és egyenestartókat járó 
fts támgépeket etb. a chirurgia legmoder­

nebb elvei szerint!

Kevésbé vagyonosak nagy árenged­
ményben részesülnek!

iíeifgttiló kocsik —
rokkantak és lábbadozók számára gyári árak 

mellett, nagy választékban!
Kérje ingyen és tél mentve a négy képes árjegyzéket.

orvos-sebészeti mii 
szergyórcs,

Budapest, IV., Koronaherceg- 
utca 17. ezém.

Xeteti S.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor.
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

i@Q>
ily 3%-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
60 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi lO frtos részlet befizetése ellenébe»
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések: után pedig 
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csak rövid ideig tógád el előjegyzéseket a
Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.

mmwM

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyű- 

mölcsfák, ditszcserjék, gőrabákáofákat és más kertészetbe vágó || 
növényzetet csakis

S'aczelt Sávos
mükeriésznél

Kosßuth-utcai mag- ób virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben,
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

LÁSZLÓ JÓZSEF
TELEFON 275. könyvnyomda és könyvkiaűóSiivatal, TELEFON 275.

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.

i!

KÖNYVEK,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK.

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVOK,
TÁNCRENDEK, 

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

A leydivatosabb betűkkel ellátott,
gyorst ajtóval felszerelt

-H-

a „SZABADSÁG'
pol. napilap,

kiadóhivatala.

I“

bul mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

IK
sag

1 B I

HIRDETÉSEI
a

„SZABADSÁG“
részére

jutánycsan felvétetnek.

PW8

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

—. — -napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre . . . . 6 kor.
Kegyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre .... 10 kor.
Negyed évre . . . 5 kor.

fc- ><>

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


